 В городскую художественную  школу я поступила  в 1949 году. Школа эта находилась на углу Таврической и Тверской улиц. Здание, в котором находилась школа известно  тем, что на верхнем его этаже находилась знаменитая " башня" - место встреч,  литературных чтений  и собраний поэтов и художников " серебряного века".
  Школа же располагалась на первом и втором этаже. Внизу была канцелярия и кабинет директора, а на втором этаже классы. В классах были великолепные, огромные, закругленные сверху окна, из которых был виден  Таврический сад.
  В школу я пришла, не пройдя по конкурсу в училище Штиглица. Это неудивительно, так как до экзаменов я нигде не занималась. То, что в обычной школе считалось, что я хорошо рисую, не имело никакого значения,  моего умения  оказалось недостаточно. Правда я не получила двоек, но бал был не высокий. Я решила, что год я буду заниматься в вечерней художественной школе,  а весной снова попытаюсь поступить в училище Штиглица.
  С замиранием сердца я вошла в канцелярию  вечерней художественной школы и сразу  налетела на директора школы. Он спросил, чего я хочу. Я  сказала, что очень хочу заниматься в этой школе и прошу определить меня в группу к самому строгому преподавателю. Он спросил: "Почему?". Я сказала, что это необходимо, чтобы я не ленилась. Он засмеялся.  Я поступила в школу. Я знала, что на занятия нужно принести бумагу (чертежный лист),  карандаш, резинку и кнопки.
  Когда я вошла в класс, в нем уже было много учеников. Я немножко растерялась, выбирая себе место, с тем чтобы за моей спиной не было никого. В результате я заняла самую невыгодную позицию. Рисовать надо было гипсовый лист довольно трудного очертания. В это время в класс вошел преподаватель. Увидев , что я все еще не устроилась и не начала работать, он прикрикнул на меня,- «что вы там возитесь? Быстро, быстро устраивайтесь и принимайтесь за работу!»
 Это был человек среднего роста, крепкий и складный на вид. Лицо - широкоскулое , подбородок твердый, глаза небольшие, серые, но очень внимательные. Темно русые волосы , довольно длинные, гладко зачесаны назад. Позже , думая о его внешности, я находила в пластике его лица что-то скифское. Его жесткость не имела ничего общего с жестокостью. Он был внимателен, требователен, обладал прекрасным чувством юмора, что позволяло нам не огорчаться, в случае первых неудач, стараться еще больше. Он умел  указать на ошибки не обидно.
  Так начались наши занятия рисунком. Звали нашего педагога Георгий Николаевич Антонов. Я бесконечно благодарна этому человеку. Он не только преподал азы  рисования, но вложил  мне в душу глубокое убеждение, что трудом можно добиться желаемых результатов , надо только работать как можно упорнее. В дальнейшем это стало  идеей моей жизни.
  Зимой  мы рисовали гипсы, натюрморт,  драпировки, учились строить  изображение на листе, правильно компоновать, приобретать  постепенно  технику рисования.
  С наступлением  весны мы стали ходить  в  Таврический сад  на пленер. Это было по настоящему интересно. Георгий Николаевич  давал нам задание на дом. Упорно заставлял  рисовать  драпировки  весящие, лежащие  на плоскости
сложными складками.
Сначала просто белые, потом матовые и блестящие, потом белые и темные. Надо  сказать, что это было совсем не просто и по мере изучения рисунка, становилось все интереснее и интереснее.
Георгий Николаевич жил недалеко от меня. Поэтому, мы  часто вместе возвращались домой на 13-ом трамвае. 
В  пути говорили об искусстве, о выставках, которые удавалось посмотреть. Эти беседы были очень полезны и плодотворны для меня. Он был  "Педагог"  с большой буквы, терпеливо и последовательно учил нас и радовался нашим успехам.
  Год пролетел быстро. Я поступила в училище Штиглица. Теперь мы виделись редко, но моя благодарность Георгию Николаевичу живет до сих пор в моем сердце,  хотя теперь 
я уже старый человек. Мне за восемьдесят, но год учебы у Антонова я вспоминаю как чудесное,  счастливое время.
