Государственный Эрмитаж
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Дорогие друзья!
С 12 по 24 апреля 2016 года в залах Государственного Эрмитажа состоится Фестиваль «Дни Классики». Мы приглашаем Вас принять участие в конкурсе «Мир Классики в красках».
Конкурс «Мир классики в красках» будет проходить с 12 по 22 апреля 2016 года в залах Отдела античного мира Государственного Эрмитажа. Участники конкурса должны будут выполнить одно задание на тему, связанную с древнегреческими мифами, античной архитектурой, скульптурой и вазописью. В залах, где представлены настоящие античные предметы, юные художники смогут самостоятельно, вдохновившись древними памятниками, создать свои собственные произведения. 
Работы будут оценены компетентным жюри, лучшие – будут представлены на выставке в Государственном Эрмитаже. Все участники получат дипломы и сертификаты Фестиваля «Дни Классики».

К участию в конкурсе приглашаются организованные группы учеников художественных школ и изостудий города. Работы следует выполнять только на бумаге форматом А3 карандашом, соусом и сангиной, пастелью. 
Для всех желающих обязательна предварительная регистрация участников по электронной почте ira-nikulina@mail.ru или по телефону 710-97-72, 8 921-955-16-40 (Никулина Ирина) с 10-00 до 16-00. Просим подать заявки на участие до 10 апреля 2016 года.
Награждение победителей Фестиваля «Дни Классики» будет проходить 24 апреля  2016 года в 14-00 в зале Заседаний Государственного Эрмитажа.

С уважением, 
Оргкомитет Фестиваля «Дни Классики»
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Информация для учителей и родителей
Для участия в конкурсе необходимо подать предварительную заявку и предварительный список участников (примерное количество человек в группе). В заявке нужно сообщить наиболее удобный для вас день участия в конкурсе и удобное время. На каждую группу допускается проход двух сопровождающих родителей. В день прохождения конкурса преподаватель должен иметь список детей – участников конкурса с указанием Фамилии и имени, возраста и изостудии, где занимается ребенок. Проход групп будет организован со Служебного входа (Малый подъезд Государственного Эрмитажа, Дворцовая наб., 34, вход в Эрмитажный Театр).
Работы должны быть выполнены на бумаге формата А3. В залах Государственного Эрмитажа необходимо использовать любые сухие художественные материалы – карандаш, соус, сангину, пастель, восковые мелки и  проч. Использование любых растворимых в воде материалов запрещено из-за возможного попадания воды и краски на музейные интерьеры. Ученики должны иметь планшет для выполнения работ и складной стульчик.
Лучшие работы будут представлены на выставке в зале Геракла на 1 этаже Нового Эрмитажа. Все отобранные работы будут оформлены в паспарту и подписаны. Все участники конкурса получат Сертификаты, а победители - Дипломы.
Конкурсные задания специально разработаны для каждой возрастной группы. Задание будет выдано руководителю группы в день проведения конкурса. Участники конкурса должны будут выполнить работу на указанную в задании тему. Жюри будет оценивать креативный подход к предложенной теме, знание античной мифологии, технику рисунка. 
Участие в конкурсе рисунка «Мир классики в красках» бесплатное.
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