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	Основная цель опроса – определение факторов, влияющих на мотивацию детей к обучению, и оценка степени удовлетворенности учащихся и их родителей условиями и результатами обучения в художественной школе. 
Родители сегодня являются активными участниками учебно-воспитательного процесса, организаторами многих внеклассных мероприятий. Регулярно проводятся родительские собрания. Для многих родителей школьные праздники, творческие встречи, выставки, стали привлекательным местом семейного отдыха.
Анкетирование родителей, проведённое в школе, было направлено на выявление особенностей взаимосвязи родительского отношения и активности обучающихся.    Анкетирование позволяет изучить мнение об организации образовательного процесса. Оно является важным, так как позволяет выявлять качество образования и регулировать характеристики образовательного процесса, удовлетворенность родителей различными сторонами образовательного процесса.
	В 2020 году среди родителей учеников 1-8 классов провели анкетирование, которое позволило узнать мнение родителей о качестве преподавания в школе, с целью получения более полного анализа степени удовлетворенности родителями качеством деятельности школы. В анкетировании приняли участие 47 человек. Родители ответили на 17 вопросов.
 	Проанализировав анкеты, были получены следующие результаты:
Вопросы: «Что побудило Вас привести ребенка в художественную школу?» «Считаете ли Вы дополнительное образование необходимым для развития ребенка?» «Можете ли Вы в настоящий момент сказать, что Ваш ребенок после окончания школы продолжит профессиональное образование в сфере изобразительного искусства?» Как видно из результатов анкетирования, какого-то единодушия в ответах на эти вопросы не наблюдается, напротив, разброс мнений весьма велик. Единственное, пожалуй, что объединяет большинство, так это то, что многие планируют связать свою будущую жизнь с изобразительной деятельностью и хотят в школе подготовиться к успешному поступлению в художественные лицеи, колледжи и ВУЗы. Также ведущими мотивами занятий в художественной школе для большинства подростков являются реализация  потребностей в самоутверждении, а также в общении и эмоциональном насыщении. 
	Вопрос: «Какие учебные предметы нравятся вашему ребенку?» Анализ ответов на данный вопрос показал, что широкий спектр учебных предметов программы позволяют ответить на разные запросы учеников и в то же время дать полное разностороннее художественное образование, так как посещение всех предметов программы является обязательным.
	На вопрос: «Вы посещаете с Вашим ребенком культурные мероприятия (посещение музеев, выставок, театров и т. д.)?», «Как часто?»- 20 человек ответили «да», 9 чел. – «нет», 18 чел. – «затрудняюсь ответить». Преподаватели нашей школы проводят дополнительные занятия и занятия в музеях и выставочных залах Санкт-Петербурга. Так же ученики школы регулярно принимают участие в городских конкурсах  художественного творчества детей организованных УМЦ Санкт-Петербурга и других международных, всероссийских и региональных  конкурсах. В целом же, по ответам родителей, можно сделать вывод, что в большинстве семей уделяется однозначно мало внимания и времени процессу обучения детей.
Вопрос: «Как часто Вы общаетесь с преподавателями школы?», «Я своевременно получаю всю информацию обо всех событиях в художественной школе?»
Как показали результаты опроса, значительная часть родителей участвует в процессе обучения. Самой распространенной формой такого участия является посещение родителями мероприятий художественной школы, в которых участвует их ребенок. Чуть меньше половины опрошенных общаются с преподавателями школы лично. Посещают родительские собрания и занимаются культурным просвещением детей - только каждый третий. К сожалению, некоторые родители (10%) указали в анкетах, что практически вообще никак не участвуют в процессе художественного обучения детей. 
	В ответах родителей на вопросы: «Ваши пожелания по совершенствованию работы школы», «Имеется ли у Вас возможность участвовать в делах школы?», отмечаются выставки летних работ учеников школы, рисунки из Архивного фонда школы. Родители считают выставки в школе «неотъемлемой частью обучения…, что дает мотивацию учащимся, они могут ознакомиться с творчеством своих сверстников».  Также высказывались мнения, что «с их помощью родители могут посмотреть,  как рисуют дети разных возрастов». Старшие учащиеся проявляют активный интерес к выставкам преподавателей школы, «что имеет огромное значение для развития…интересно познакомится с творчеством профессиональных художников». В анкетах родителей старших классов больше оценочных высказываний, это говорит о том, что они, рассматривая представленные работы художников, сравнивают их с работами своих детей.
	Из пожеланий доминировали: «видеть выставки, посвященные творчеству преподавателей, Петербургу и другим городам…и выполненным в различных техниках». В целом мы можем сделать вывод, что выставочная  деятельность в школе действительно необходима и интересна нашим ученикам. В целом, можно  заметить, что подавляющее большинство пожеланий родителей, высказанных в анкетах  в адрес художественной школы, носит конструктивный характер, а общая эмоциональная тональность этих пожеланий имеет позитивную и доброжелательную направленность.	 
	Вопросы: «Я своевременно получаю информацию обо всех событиях в художественной школе», «Какой информации о жизни школы Вам не хватает на сайте?» Из каких источников узнают родители о деятельности художественной школы, в которой учится их ребенок? Главным образом, из межличностного общения. Прежде всего, из рассказов самого ребенка и из общения с педагогами. На втором месте по популярности среди источников информации о жизни художественной школы оказались информационные школьные стенды, Internet сайт и группы в социальных сетях ВК и Facebook, каждый третий из родителей отметил их в своей анкете. Можно также отметить, что родители-мужчины значительно чаще обращаются к электронным источникам (сайтам), чем женщины (мамы и бабушки). 
 Вопросы: «Удовлетворяет ли Вас качество преподавания в школе?», «Вы удовлетворены результатами образовательных услуг в нашей школе?» Высокую оценку получили характеристики деятельности школы, связанные с качеством педагогической  и административной деятельности: 
· квалификация педагогов,
· качество обучения на всех ступенях, 
· организация учебного процесса, 
· социально-психологический климат, 
· информирование о работе школы 
Насколько же родители удовлетворены результатами обучения своих детей в школе? В целом, этот уровень оказался достаточно высоким: более 60% опрошенных взрослых	Таким образом, можно предположить, что столь высокая степень удовлетворенности родителей результатами обучения их детей в художественной школе и уверенность в необходимости завершения полного курса обучения связана, прежде всего, с рациональными мотивами родителей, а именно - с реальным достижением тех результатов, которые родители ожидают от процесса обучения ребенка в художественной школе.
Выводы: Результаты анкетирования показали, что, в целом, родители удовлетворены работой школы, положительно относятся ко всему происходящему в ней. Большинство родителей выражают доверие к администрации и педагогическому коллективу. Для подавляющего большинства из них самое главное, чтобы художественная школа сформировала хороший вкус и раскрыла с помощью творчества другие способности и таланты ребенка (умения общаться, общую эрудицию и т.п.) В то же время для опрошенных родителей, так же важно, чтобы художественная школа давала возможность ребенку участвовать в  выставочной деятельности, формировала у него умения и навыки. Единственное, в чем и родители проявляют солидарность, так это в том, что большинство из них  ждет от школы подготовки к поступлению в художественные учебные заведения. 
	Анкетой собраны многочисленные пожелания  и предложения родителей, связанные с развитием активности высказанные  школе, её руководителям и отдельным педагогам. Примерно треть опрошенных родителей отметили так же высокую загруженность ребенка. 
По результатам опроса можно сделать вывод, что в большинстве семей уделяется однозначно мало внимания и времени процессу обучения детей. Меньше половины родителей ходят на родительские собрания, регулярно общаются с преподавателями школы, всего лишь треть семей вместе с детьми ходят на выставки. Основным источником получения родителями информации о жизни школы является личное общение с педагогами. Такой важный в век новых информационных технологий источник, как сайт школы, задействован пока явно недостаточно, лишь треть взрослых респондентов указали его в анкетах. 
Анкета № 2
С 1 апреля 2020 года среди родителей и обучающихся провели анкетирование, которое позволило узнать мнение родителей о качестве преподавания в школе. (Анкета качества образовательных услуг) Вопросы анкеты: 
1. Как бы вы в целом оценили доброжелательность и вежливость работников организации?
2. Удовлетворены ли вы компетентностью работников организации?
3. Удовлетворены ли вы материально-техническим обеспечением организации?
4. Удовлетворены ли вы качеством предоставляемых образовательных услуг?
5. Готовы ли вы рекомендовать данную организацию родственникам и знакомым?
6. Кем вы являетесь по отношению к данной организации?
В результате анкетирования, были получены следующие результаты на 25.12.2020г.:
На 1 вопрос  98,5 % анкетируемых выбрали вариант ответа «положительно или скорее да», 1,5% ответили «затрудняюсь ответить» 
На 2 вопрос 98,5 % ответили «Да, вполне или скорее да», 3,8 % - «затрудняюсь ответить» и 1,5 % ответили «скорее нет или однозначно нет»
На 3 вопрос 86,2 % ответили «да, вполне или скорее да», 13,8 % - «затрудняюсь ответить», 
На 4 вопрос ответили 100 % - «да»
На Вопрос 5 ответили 100 % ответ «Да»
Вопрос 6 отвечали родители 93,8 %, ученики – 6,3 %
Анализ процентного соотношение ответов на вопросы:
позволяет сделать вывод, что работа по повышению квалификации работников школы в целом проводится эффективно. Планомерно проводится работа по повышению педагогического мастерства, преподавательских компетенций. (Вопросы 1, 2, 4)
Вопрос 3:  13,8 % ответов «затрудняюсь ответить» и «скорее нет или однозначно нет» свидетельствуют о том, что школе требуется некоторое обновление материально-технической базы и желательно увеличение учебных площадей. В 2019 году получены документы по закреплению за школой дополнительного помещения 93 кв. м. В следующем году планируется капитальный ремонт в старом помещении с учётом плана по доступности среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и замена устаревшего оборудования, необходимого для обеспечения учебного процесса. Необходимые закупки и ремонтные работы включены в план работы школы. В 2020 году в рамках реализации Национального проекта «Культура» было приобретено оборудование и учебные материалы, что позволило усилить материально-техническую базу учреждения.
Вывод:
Анкетирование демонстрирует достаточно высокую оценку качества образовательной деятельности. Из 5 вопросов анкеты положительную оценку условий, созданных в школе для обучения, дали 96,6 % респондентов. Однако 3,4 % отзывов «затрудняюсь ответить» свидетельствуют о существовании некоторых проблем, на которые необходимо обратить внимание для повышения качества образовательного процесса и деятельности школы в следующем году.
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